



A HÉT EMBERE

KEREKES BÁLINT

Harminchetedszer őrizték a tiszta szót



Nagy András a szülői ház kerítésénél

(Fotó: Györkös)

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ a magyar költészet napjához kapcsolódva április 9-10-én rendezte meg „Himnusz minden időben” címmel a 37. Nagy László Vers- és Prózamondó találkozót.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ a magyar költészet napjához kapcsolódva április 9-10-én rendezte meg „Himnusz minden időben” címmel a 37. Nagy László Vers- és Prózamondó találkozót.

Az ünnepélyes megnyitó pörgős, fergeteges, szeptemberig cigány táncokkal indult, amelyet az Ajka-Padragút Táncgyűttes adott elő. Majd Falusi Márton József Attila-díjas költő, a találkozó díszvendége üdvözölte a rendezvény résztvevőit. Elsőként a ház névadójának forradalmi szerepvállalásáról beszélt a magyar költészetben, a magyar versnyelvben, ezzel összefüggésben egy rendkívül fontos küldetésről szólt: Nagy László költészetének az újraértelmezéséről az irodalomtudósok és az olvasóközönség által, amely akár ezen a találkozón is nyomon követhető a versmondókat hallgatva. Majd a közösségi építkezés jelentőségéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy az építkezés akkor van befejezve, ha értő olvasókra talál, amelyhez a kulcsot meg kell lennie a versmondónak és a közönségnek is. Ez minden nemzedéknek feladata. Ma másként kell verset mondani, mint akár 10-20-30 évvel ezelőtt, és a mai versmondókra vár, hogy megtalálják azt a kulcsot, azt a hangot, amit a közönségük is megért. Ez egyfajta szellemi közösségi építkezés.

Többek között e gondolatok jegyében indította útjára a költő a versek szárnyalását. Négy csoportban (5-6. osztályosok, 7-8. osztályosok, középiskolások és felnőtt kategóriában) ösz-

szesen 35 költészetet kedvelő mondta el a kiválasztott verset az elődöntőben. Itt hétfős zsűri értékelt a produkciókat.

A szervezők tanácsolták a résztvevőknek, hogy lehetőleg Nagy László verset mondjanak. Azért hallható volt többek között József Attila, Dsida Jenő, Szabó Lőrinc, Nemes Nagy Ágnes vers is. Az első nap után a vasárnapi döntőbe 25 előadó jutott, ahol ismét megmérettettek. A jelenlévők számtalan megkapó, maradandó előadást hallhattak népszerű és kevésbé ismert versekből. A rendezvényt megtisztelte a város tehetséges verselője Battyányi-Nagy Annamária, aki versenyen kívül előadta az Adjon az Isten című Nagy László verset és Garai Gábor Bizalom című költeményét.

A találkozón lehetőség nyílt a diskurzusra Nagy László költői forradalma címmel, ahol egy hosszúvers, a Menyegző volt a középpontban.

A program zárásként a zsűri elnöke, Fehér Ildikó színművész értékelt a két nap eseményeit. Nagy elismeréssel szólt az ajkai rendezésről, majd néhány szakmai észrevétel után kihirdették az eredményt.

Az 5-6. osztályos korcsoportban első Gubicza Milán (Várpalota, a 7-8. osztályosok között Ulrich Anna Csenge (Zirc) lett az első, mögötte az ajkai Aranyos Csenge végzett, megosztott harmadik díjat kapott az ajkai Tóth Zsófia. A középiskolások között Csonka Johanna (Pápa) végzett az élen az ajkai Bognár Dávid előtt, „bronzérmes” lett az ajkai Aranyos Anna. A felnőtt kategóriában első Horváth Róbert (Sárvár), mögötte az ajkai Szintén Krisztina és a harmadik helyezett szintén ajkai Vajai Károlyné végzett.

Cs. Bosits Évi



A Mentés másként duó a bolgár szobában zenélt

(Fotó: Györkös)

Nagy megtiszteltetéséért, hogy engem választottak a hét emberének, de úgy érzem nem csak az én érdemem ez az elismerés. Ezúton szeretném megköszönni az Ajkai Kft. összes dolgozójának azt az állhatatos, kiemelkedő munkát, amit annak érdekében végeztek, hogy a város lakossága és az ajkai hokicsapat megfelelő körülmények között dolgozhasson, szórakozhasson. Természetesen át kellett esnünk az üzemeltetés során az összes „gyermekbetegségen”, de úgy érzem, a kezdeti nehézségek után a kollégáim kiemelkedő teljesítményének köszönhetően férfiasan helyt tudtunk állni. Ennek köszönhetően hírünk nemcsak az ajkai lakosokhoz, hanem a környe-

ző községekbe, városokba is eljutott. Jöttek többek között Pápáról, Veszprémből, sőt a szombathelyi hoki csapatnak annyira megtetszett a pálya és a város, hogy hétvégeken nálunk tartották az edzéseiket. A közönségkorcsolyázás mellett kiemelt figyelmet fordítottunk arra is, hogy az itt jégkorongozó Ajkai Óriások csapatát mindenben támogassuk. Ennek érdekében három országos torna lebonyolításában is segítettünk.

Megbízatusunk csak erre az egy szezonra szólt, amit megköszönök Ajka város vezetőségének, és az ősszel ismét megnyitó korcsolyapályát üzemeltető Sportváros Kft-nek sok sikert kívánok!

(Fotó: Györkös)

Hetvenéves a Tornai pincészet



Dr. Fazekas Sándor és Tornai Tamás a pincelátogatáson

(Fotó: Györkös)

A fejlődés két erős motorja a minőség és az együttműködés. Ennek jegyében ünnepelte megalapításának hetvenedik évfordulóját a Somlón a Tornai Pincészet április 7-én.

A rendezvényen dr. Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter arról beszélt, hogy a magyar borok minősége mennyit fejlődött. Mint mondta, a magyar borválaszték, a magyar borminőség már felzárkózott a világ élvonalához. Ez látható a különböző megmérettetésekben illetve az áruházak kínálatában is. A somlói borvidékről mintegy negyven háromcsillagos, vagy annál magasabb értékelésű borkiválóság kerül a polcokra. A miniszter szerint rendeződött a szőlő- és borágazat helyzete, de ennek ellenére még bőven akad teendő, ehhez pedig elengedhetetlen a pályázati források hatékony felhasználása.

Dr. Markovszky György, a Veszprém Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke arról szólt, hogy a Nagy-Somlói borvidék „felemelheti a térséget” azzal, hogy a nemzetközi érdeklődés homlokterébe juttatja. Az erőforrásokról is

szót ejtett, amelyek uniós támogatás formájában érkeznek, és amelyeket az adott térségben működő vállalkozások együttműködése szabadíthat fel.

A délután második felében a Tornai Pincészet izéltöt adott kiváló boraiból. A borkóstolón az elmúlt időszakban a legrangosabb, nemzetközi díjjakkal is elismert nedűiket mutatták be.

A Tornai Pincészet 2016. január-februári értékesítésében 75%-ot képviselték a döntően Angliába, Belgiumba, Hollandiába és Lengyelországba exportált borok, 20%-ot pedig helyben értékesítettek a pincészetnél. A fennmaradó 5% került csak a hazai kereskedelmi forgalomba.

A borkóstoló után többek között a versenyképességről, a minőségről, a hungarikumokról, a regionális gazdasági együttműködésről és annak eredményességéről folytattak pódiumbeszélgetést Tornai Tamás tulajdonos vendégei, majd a rendezvényt pincelátogatás és az In Vino együttes műsora zárta. zsg

Közgyűlés volt a civil szövetségénél

Az országban kevés olyan civil szervezet van, amely fél-százánál több – julesül 54 – tagszervezetet tömörít. Az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége sikeresen birkózik meg azzal a feladattal, hogy a különböző érdeklődési körökbe tartozó csoportokat összefogja. Természetesen ilyen összetett munkát csak megfelelő személyi és dologi háttérrel lehet eredményesen végezni.

Ajkán a Civil Házban és annak udvarán számtalan alkalom nyílik közösségi tevékenységre. Erről a munkáról tartottak beszámolót április ötödikén délután. Az önkormányzat részéről *Gerencsér Hilda* képviselő üdvözölte a

civilek képviselőit. Elmondta, hogy a városvezetés nagyra értékeli az emberi tartalommal megtöltött munkájukat. Köszöntője végén sikeres tanácskozást kívánt.

A határozatképes közgyűlésen *Heizer Ferenc*, a szövetség helyi elnöke adott számot a 2015-ben végzett munkáról. Örömmel nyugtázta, hogy szinte minden betervezett programot sikerült megvalósítaniuk. Az üzemeltetést, karbantartást és a korszerűsítést ki tudták gazdálkodni. Biztosították a civilek részére az információs és kommunikációs hátteret. Így a nagyon sokszínű, kreatív hobbi-csoportoktól a lakókörnyezeten át az érdekvédelmi szervezete-

kig színteret adtak civil város-lakóknak a működésükhöz. Számtalanszor alkalmi társaságok is igényelték a ház udvarát. Fontos eleme tevékenységüknek az egészségvédelem és a prevenció, főként a 25 nyugdíjas klub tagjaira való tekintettel. Kiemelte a sérültcsoportok színvonalas munkáját. Végül a nagyobb létszámot megmozgató rendezvényekről tájékoztatott az elnök. Ilyenek voltak a Nyugdíjas Fesztivál, a Civil Fesztivál, a Mikulás-nap és a Civil Karácsony.

Heizer Ferenc beszámolójában elmondta, hogy több pályázati pénzt sikeresen felhasználtak. Eredményesen lezárták a PA-CI projekt programsorozatát. A NEA

pályázat adta lehetőségeket kihasználva felvették a kapcsolatot a várapotai civilekkel és egymás rendezvényeit kölcsönösen megtisztelték. Lehetőségük volt köz munkások foglalkoztatására.

Befejezésül az idei programokat ismertette az elnök, majd egy esetleges fénymásoló-vásárlás lehetőségét vetette fel, amire a megnövekedett igények miatt szüksége van a szövetségnek. A felügyelő bizottság észrevételeit is meghallgatta a gyűlés *Nagyné Takács Olga* ismertetőjében. A beszámolókat a gazdasági jelentéssel együtt egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadták.

Cs.B.É.

Nyílt nap az EMESE Levendulakertben

A hátrányos helyzetben lévő nők bevonásával megvalósuló programjait mutatta be A Kristály-völgy Egyesület az EMESE Levendulakertben tartott nyílt napján, április 1-jén.

A Nyílt napon a Norvég Civil Alap által támogatott EMESE Munka-Esély-ÉletmiNőség című program eddigi eredményeit mutatták be, valamint a Kristály-völgy Egyesület munkatársai tapasztalatokat cseréltek más, hátrányos helyzetű emberekkel foglalkozó szervezetekkel, főként a szociális szférában tevékenykedő intézmények, projektgazdák képviseltették magukat. Tapasztalatcsere céljából érkezett a rendezvényre a veszprémi Tudástőke Alapítvány, és a Faluműhely Alapítvány öt képviselője. *Márczisz Márta*, a Faluműhely Alapítvány elnöke az Európa Tanács szakértőjeként több, mélyszegénységben élők számára kidolgozott programban vesz részt, *Köles Sándor* pedig a magyarországi közösségfejlesztés elindításában jeleskedett.

Annak érdekében, hogy a résztvevők minél hatékonyabb segítséget nyújthassanak a célcsoport számára, a cél az EMESE programban elindított öngondoskodásról való eszmecsere folytatása volt, valamint a már megkezdett párbeszéd során felszínre került problémák további azonosítása. *Varga Andrea* projektvezető elmondta, Ajka városban nagy problémát jelent az ellátásból kikerülő emberek, valamint az ország más térségeiből érkező családok nagy száma. A megoldáshoz új módszerekre és hatékony együttműködésre van szükség.

zsge

Megható produkciók a Molnár Gábor Gálán

A művészet az élet fűszere. Az önismeret lehetősége, amely felfedi a rejtett képességeket és megmutatja az emberek igazi valóját – fogalmazódott meg a Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Készségfejlesztő Speciális Szakiskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény diákjaiban, akik gála keretében mutatták meg tehetségüket egymásnak, tanáraiknak és a szülőknek a közelmúltban. Az ünnepi rendezvényen az év pedagógusát is díjazták.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermébe sokan látogattak el a jeles alkalomra, köztük *Fülöp-Bornemisza Szilvia* tankerületi igazgatót külön köszöntötték az intézmény munkatársai.

A gálán huszonegy műsorszámot mutattak be a tanulók, amelyek között próza, vers,



A gálán huszonegy műsorszámot mutattak be a tanulók

(Fotó: Györkös)

ének és vidám tavaszi mesejáték is szerepelt. A diákok lelkesen, odaadóan és a legnagyobb szeretettel adták elő a begyakorolt produkciókat, amelyek minden esetben elnyerték a közönség tetszését.

A szülők és pedagógusok is büszkének érezhették magukat, hiszen a fiatalok sok időt szántak arra, hogy műsorukat

a legügyesebben adják elő. *Ferenc Dániel* kilencedik osztályos tanuló *L. L. Junior*: Nem búcsúztál el című dalával készült, nagyon meghatva a jelen lévőket. Sokan a könnyekkel küszködtek a produkció alatt. A hastáncos lányok a mesés Keletre csábították a közönséget, akik vastapsal jutalmazták a képzeletbeli

utazást. A gála végén pedig az intézmény pedagógusai lepték meg a szülőket és a gyerekeket, ugyanis tánca perüdtek egy Abba számra a színpadon.

A sokszínű ünnepi műsorban a játékos, vicces vagy éppen szívhez szóló előadások már önmagukban értékesek voltak, egyesülve pedig igazi komplex közösségi élményt nyújtottak a jelenlévőknek, amit az intézmény munkatársai tovább fokoztak a Fogytékos Gyerekekért-díj átadásával.

Az elismerést 1995 óta osztja ki a tantestület minden évben annak a pedagógusnak, aki a legtöbbet tette a fogytékkal élő gyermekekért a kollégák szerint. A díj odaítéléséről titkos szavazással döntöttek. Idén *Szélessy Balázs* érdemelte ki a megtisztelő jutalmat, amit *Mireiter Livia* intézményvezető adott át az ünnepségen.

SzR.

Kalózkapitányként sziporkázott Vig Balázs



Autogramok oda-vissza kiosztása

(Fotó: Györkös)

Nem hétköznapi élményben volt része azoknak a kisdíjaknak, akik a Bogács Gyermekkönyvtár 50. születésnapján *Vig Balázs* kortárs szerző interaktív találkozó-jára látogattak el. Az energiabomba meseíró minden gyereket elvarázsolott és megnévtetett, sőt a felnőtteket is cinkostársá tette egy bűntényben.

A vidám eseményt *Müller Magdolna* könyvtáros nyitotta meg. Az osztályok köszöntése után az intézmény születésnapjáról kérdezte a gyere-

keket. Alig néhány perces párbeszédet követően pedig berobbant a képbe a félelmetesnek nem mondható, de annál viccesebb kalózkapitány-nak álcázott meseíró.

Vig Balázs azt vallja, hogy az olvasás bárhova eljuttathatja a könyvek szerelmeit kortól és nemtől függetlenül, nincs szükség másra, mint egy jó történetre, színes képzelőerőre, és a nevetőizmok készenléte állítására. Véleménye szerint a gyerekeket be kell vonni a történetek csodabirodalmába, hiszen csak

így fejlődhet a személyiségük és a világról alkotott képük megfelelően. Az író kötetei igazi mágnesek, vonzzák az alsós tanulók figyelmét. Sikere abban rejlik, hogy vállalja önmagát, közvetlen, és nem fél a nehezebb témákat sem újszerűen, akár ironikusan is papírra vetni.

Az interaktív előadáson mindezt gyakorlatban is bemutatta, aminek következményeként a jelen lévő osztályok egytől-egyig majd kibújtak a bőrükből, pontosabban képzeletben ki is bújtak, hogy

kenguruvá változhassanak, sőt mi több, a kísérő pedagógusoknak és a könyvtárosoknak sem volt irgalom. Ekkor már zengett a nevetéstől a moztiterem. A gyerekeket felvillanyozta az író közvetlensége, aki még arra sem volt rest, hogy elrabolja *Lacit* a teremből. A kislíú szörös szívű kalózként tért vissza, kényszerítve a meseíró, hogy olvasson fel a Puszirablókból és ne sajnálja az autogramokat sem, különben Ajkán ragad.

A találkozót a szerző a fent kiemeltéken túl izgalmas mozgásos feladatokkal és színjátszással tette még felejthetlenebbé. A gyerekeket egyenrangú partnerként kezelte, bevonta őket a történet bemutatásába, a vidám előadásnak így nemcsak hallgatói, hanem részesei és formálói is lehettek a kisdíjakok. Felszabadultan ismerték meg *Szeretke királylány* és barátai világát. A találkozó egytől egyig megmozgatta a résztvevőket, minden gyerek és felnőtt kivirulva, illetve a nevetőizmokat megoldoztatva hagyta el a termet az átért kalandok és az autogramok oda-vissza kiosztása után. *Vig Balázs* szerint ugyanis az a fair, hogy ha ő ad, akkor a gyerekek is írják alá neki a híres-nevezetes turnéterítőjét.

SzR.

Lovagok adománya



Kórházi dolgozók rendezgetik a sok adományt (Fotó Györkös)

Nagy mennyiségű bio gyümölcs-pürét, pudingot és müzlit ajándékozott *Rátosi Ferenc*, az Ordo Militaris Teutonicus lovagrend magyarországi tartományi vezetője a Magyar Imre kórház gyermekosztályának. Az ajándékokat pénteken *dr. Kovács Ilona* osztályvezető főorvos vette át. A lovagrend az elmúlt években már megajándékozta a gyermekosztály betegeit.

Dr. Kovács Ilona elmondta, a harminc ágyas osztály az ajkai járáson kívül Tapolca, Sümeg és Pápa környékéről is fogad gyermekeket, születésüktől 18 éves korukig. A lovagrend által felajánlott élelmiszerek a kórházi táplálék kiegészítéseként kapják.

A németországi székhellyel működő, hétszáz éves múlt

visszatekintő lovagrend másfél évtizede támogatja Veszprém megyét, valamint nemrég vette fel a kapcsolatot egy hévízi idősothtonnal is.

Rátosi Ferenc elmondta, hogy ő és rendtársai kiemelt figyelmet fordítanak a betegekre, az idősekre, a gyermekekre. Rendszeresen támogatnak kórházakat, idősothtonokat, óvodákat. A lovagrend legnagyobb támogatója egy németországi bio gyermekélelmiszer-gyártó cég, amelyik évente öt-hat alkalommal adományoz a magyarországi rend számára kamionnyi élelmiszert. Az alkalomként 15-20 raklapnyi élelmiszert a lovagrend nagymestere, *Klaus Blo* szállítja és adja át.

T.A.

Több tantárgyból is remekeltek

Tanulásban akadályoztatott hatodikos és hetedikos tanulók bizonyították rátermettségüket a 41. Országos Komplex Tanulmányi Verseny megyei fordulójában, amit a közelmúltban tartottak a városban – tájékoztatta lapunkat *Fülöp-Bornemisza Szilvia* helyi tankerületi igazgató, aki szerint egy ilyen esemény jó lehetőség a sérült fiatalok érdemeinek bemutatására és a tolerancia erősítésére.

– A Molnár Gábor Óvoda, Általános Iskola, Speciális Szakiskola, Készségfejlesztő Speciális Szakiskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény adott otthont a rendezvénynek, ahol a tanulásban akadályoztatott diákok nevelését, oktatását ellátó öt megyei általános iskola csapatai találkoztak. Magyar nyelvből és irodalomból, történelemből, földrajzból, életvitelből és informatikából mérték össze tudásukat a gyerekek. Központilag kidolgozott írásbeli feladatsort oldottak meg, amit egy kiváló szakemberekből álló zsűri ér-

teltelt – számolt be a versenyről a tankerületi igazgató, majd elmondta, hogy az Oktatási Hivatal százezer forinttal járult hozzá a program méltó megszervezéséhez.

A diákok csapatban és egyéniben is jeleskedtek. A csapatok között a tapolcai Szász Márton Általános Iskola tanulói bizonyultak a legjobbnak. Ők képviselik majd a megyét a dunaujvárosi országos döntőben. Az ajkai intézmény a negyedik helyen végzett.

Egyéniben magyar nyelv kategóriában hirdettek győzteseket a zsűri. A hatodikosok közül *László Benjámín* volt a legügyesebb Várpalotáról. A hetedikes korcsoportban szintén egy várpalotai versenyzőt köszöntöttek az élen, *Présling Brigitta* személyében, az ajkai iskola diákja, *Kajdi Dávid* harmadikként végzett.

A verseny jó hangulatban telt, a megmérettetést követően fogadáson vendégelték meg a résztvevőket a szervezők.

Sz.R.



A verseny jó hangulatban telt

(Fotó: Györkös)

Simon László 1942-2016

Váratlanul, tragikus hirtelenséggel elhunyt Simon László, a Bánki Donát szaképző iskola és elődje, a 300-as ipari szakmunkásképző intézet nyugalmazott tanára. A városban szinte nincs olyan villamossal foglalkozó szakember, akit ne oktatott volna. Több ezer diákot tanított szakmaszeretetre, tisztességre. Pedagógus volt a szó legnemesebb értelmében. Emberségét, közvetlenségét kollégái és volt tanítványai is példaként emlegetik. Különös figyelemmel kísérte a pályakezdő pedagógusok beilleszkedését, a végzett diákok sorsának további alakulását. Volt tanítványai közül sokan felkeresték felnőttként is, hogy kifejezzék

hálójukat, nagyrabecsülésüket.

Rendkívüli szakmai tudást szerzett a több, mint negyven éves pedagógusi pályája alatt, amit a kor igényei szerint állandóan fejlesztett. Újra és újra az iskolapadba ült, hogy tanítványai tudását is gyarapíthassa. Mentalitása, a feladatokhoz való hozzáállása megelőzte korát. Ajka szakképzésének kiemelkedő alakja volt. Pályafutása során többször jutalmazták. Kiváló Pedagógus, az „50 Éves Ajka Városért” díszoklevél kitüntetettje. Miniszteri dicsérettel, majd nyugdíjazásakor, 43 oktatásban eltöltött év után, Pedagógus Szolgálati Emlékéremmel ismerték el munkáját.

Emlékét mélyszéges tisztelettel, hálával őrizi a város közössége. Cs.B.É.

Ajkai a legjobb középiskolás gépkocsivezető

Veszprém megyében április 1-jén rendezték meg a középiskolás közlekedésbiztonsági kupa (kkk) döntőjét.

A már évek óta futó, felmenő rendszerű versenyre Veszprém megye középiskoláiból neveztek lányok és fiúk is, kerékpáros, segédmotor-kerékpáros és személygépkocsi-vezető kategóriában.

A Veszprém Megyei Balesetmegelőzési Bizottság közösen a Veszprém Városi Balesetmegelőzési Bizottsággal meghirdetette az érintett célcsoportban a legbiztonságosabban közlekedő címért folyó versenyt is a facebookon, propagálva ezzel a verseny fontosságát is.

A kerékpáros kategóriában *Takács Balázs*, a veszprémi Medgyasszay Szakközépiskola diákja lett a legjobb, elnyerve ezzel a legbiztonságosabban közlekedő kerékpáros címet is.

A segédmotoros kategóriában *Ress Dániel*, a veszprémi ipari szakközépiskola diákja lett a legjobb, illetve nyerte el a legbiztonságosabban közlekedő segédmotor-kerékpár-vezető címet.

A személygépkocsi-vezető kategóriában *Orsós Szilveszter*, az ajkai Szent-Györgyi Szakközépiskola tanulója lett a legjobb, illetve nyerte el a legbiztonságosabban közlekedő személygépkocsi-vezető diák címet.

Színvonalas Bródy Gimi-Gála



Az Ilsi Dance triója tartalmas koreográfiát mutatott be

(Fotó: Györkös)

Örvendetes volt látni a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermét április hetedikén, ahogy a Bródy Gimi-Gálára érkező diákok megtöltötték. A tanulók bizonyára tudtak már valamit, amit a betévedt látogatók még a kezdetekkor nem sejtettek.

A gálán megjelent *Fülöp-Bornemisza Szilvia* tankerületi igazgató, *Kovácsné Győri Zsuzsanna*, a Városi Intézmények Működtető Szervezete igazgatója, *Molnár István*, a „Gimnáziumi és Szakközépiskolai Tanulókért” Alapítvány kuratóriumának elnöke is, akiket külön köszöntött *Csonka Otília* műsorvezető, de a nézőtérben számtalan egykori tanár, köztük *Hartmann Iván* nyugalmazott igazgató is látható

volt. Természetesen a jelenlegi tanári kar és iskolavezetés is kíváncsi volt diákjaik művészeti bemutatójára, akik énekeltek, zenéltek, szavaltak és táncoltak. A gálán befolyt összeg az alapítvány vagyonát gyarapította.

Nyitó műsorszámként rendkívüli programot változtatott össze *Eisennágel Erika*, az iskola énekkara számára. Sármelléki népdalokat énekeltek, utána Mit ér egy hang címmel napjaink egyik

legszebb dalát adták elő nagy sikert aratva. Közreműködött *Vörös Jánosné* és *Papp Zoltánné*. Szólót énekelt *Lukács Szonja*, *Hoffmann Kata* és *Szabó Csege*. Később az énekkar két tagja, *Bolbos Laura* (gitár) és *Hoffmann Kata* egy Eagle Eye Cherry feldolgozást énekelt *Save Tonight* címmel.

Aranyos Csege, a szépkiejtési verseny megyei győztese Nagy László-, *Aranyos Anna* és *Baráth Mirella Zsóka* Petőfi-verset szavalt lenyűgöző előadásban.

Két zongoraművet szólaltattak meg az iskola diákjai. Először *Orbán Kristóf* elő-

adásában az Egy este a székyeknél darab volt hallható, majd *Friedrich Barnabás* kishűgával egy átíratott adott elő. Megindító volt, ahogy *Hanna* követte bátyját, ő pedig óvta, vigyázta a húgát.

A táncosok is bemutatták tudásukat. Az Ilsi Dance másfél éve alakult triója *Gellén Dorina*, *Takács Leila* és *Vendel Vanessa* összetételben tartalmas koreográfiát mutatott be. A Dinamik Rock ,n' Roll Klub két ígéretes táncosa, *Bárdosi Violetta* és *Poór Dániel* fergeteges rock and rollt táncolt. A gála közönsége még hastáncot is láthatott *Joó Krisztina* módfelett szuggesztív előadásában.

Utolsóként jött a csattanó, amikor a színpadra léptek a Rajbizli zenekar tagjai, *Balassa Balázs*, *Lukonics András*, *Piri Máté* és *Rádonyi Damján*, akik az első dallukkal a nézők tudtára adták, hogy kik is ők. Persze az iskolatársak ezt amúgy is nagyon jól tudták. A hangulatra jellemző volt, hogy a hallgatóság együtt énekelt a zenekarral. Nagy sikert arattak, még az idősebb korosztály körében is. Gratulálni lehet a gála szervezőinek, akik megtették azt a bátor húzást, hogy egy nagy múlttal rendelkező iskola gálaműsorába beválogatták – klasszikusok mellett – a Rajbizli zenéjét is. Cs. Bosits Évi

Mások bizalmával nem érdemes visszaélni

A fotózás rendkívül összetett folyamat. A jó fénykép elkészítéséhez nem elég a megfelelő technikai háttér. Szükség van szerencsére és jó emberi kapcsolatokra is – fejtette ki előadásában *Dékán István* fotóriporter és szakkönyvíró a Városi Múzeumban, aki az etika jelentőségéről és napjainkban betöltött szerepéről is beszélt a népszerűvé vált fotótanfolyam utolsó találkozásán.

Lapunk folyamatosan beszámolt az Ajkai Fotóklub által szervezett ismeretterjesztő, praktikákat is bemutató fotósuliról, ahol számos hasznos alapötlettel gazdagodhattak a jelenlévők. A múzeum szokás szerint zsúfolásig telt az előadás idejére. Rendhagyó módon ezen az estén nem *Tihanyi György*, a klub elnöke, hanem a nemzetközileg ismert szakember, *Dékán István* fogalmazta meg tanácsait és észrevételeit a megjelenteknek.

Fotókkal illusztrált, humorból sem mentes beszámolójából kiderült, hogy a képeket ugyanúgy olvassuk, mint a szövegeket; egy rosszul megkomponált fotó olyan, mintha kusza mondatokat próbálnánk értelmezni. Ez fárasztó, és megnehezíti a befogadást. A tervezés tehát szükséges és fontos, hiszen valószínűleg nem az a cél, hogy káoszt váltsunk ki a képre pillantásból.

– Hatásos fotót számtalan trükkkel készíthetünk. Lényeges elem a kompozíció kialakítása. Azon belül nem

mindegy, hogy mit veszünk a képre és mit hagyunk le róla. A fő motívum helye is nagyban meghatározza az alkotás hangulatát. Például a sarokba tolvá feszültséget sugároz. Az utólagos képmódosítás szintén megváltoztathatja a mondanivaló lényegét. Ez esetben érdemes levágni minden olyasmit a fotóról, ami nem okoz hiányérzetet, de az emberi testrészek csonkolása kerülendő. Nem mindegy, hogy mit akarunk közölni a képpel, milyen célra szeretnénk felhasználni – fogalmazta meg a fotóriporter, aki szerint egy alapképből különböző kivágásokkal lehet akár divat- vagy werkfotó is.

Az előadáson arra is rávilágított a szakember, hogy az egyes részletek kiemelésével sokkal jobban lehet jellemezni, de a sajtófotók esetében viszont a komplexebb, informatív jelleg a fontos, ahol nemcsak az esemény, hanem a környezet is információértékkel bír. A fekvő és álló képek dilemmájáról szintén szó esett az este folyamán. *Dékán István* kiemelte, hogy minden esetben a téma határozza meg, melyiket célszerűbb használni.

– A sablonos motívumokat (Eiffel torony, parlament) érdemes különleges nézőpontból, akár alulról felfelé fényképezni, hogy legyen valami újszerű bennük. A képek elforgatásával szintén lehet játszani, a kreativitás nélkülözhetetlen, de a háttér megválasztása is sokat adhat a látványhoz. A fotós ne le-



Tihanyi György és Dékán István

(Fotó: Györkös)

gyen rest sétálni a megfelelő szögért – részletezte profiként, majd további jó tanácsokat követően a portréfotózást vette górcső alá.

Elmondta, hogy csak azokat a képeket tartja igazi portrénak, ahol a fotósnak kapcsolata van a személlyel, beszélgettek már egymással, bizalom nélkül ugyan is nem nyílnak meg igazán az alanyok. Az előadás végén pedig az etika háttérbe szorulásáról beszélt, ami a bulvár térnyerése óta egyre nagyobb problémát jelent a világon.

– Komoly károkat lehet ma okozni az embereknek egy-egy kellemetlen fény-

képpel. A fotósok felelőssége megnőtt, hiszen bárkiről lehet előnytelmet képet készíteni, de ezzel nem kellene visszaélni. Én azt az elvet vallom, hogy nem készítek olyan fotót másokról, aminek én magam sem örülnék. A körültekintő magatartás fontos, gondoljunk csak a balesetekre, vagy az elhunytakra. A fotósok csak akkor lehetnek sikeresek hosszútávon, ha nem élnek vissza az alanyok (legyen az színész, sportoló vagy akár egy átlagember) bizalmával, és betartják mind az írott, mind az íratlan szabályokat – összegezte *Dékán István*.

Sz.R.

A kreatív emberek művészete

A Kisgrafika Barátok Köre tagjai mutatkoztak be a Magyar Költészet Napja alkalmából szervezett kiállításon pénteken a pápai Jókai könyvtárban.

A kiállítást *Padné Szabó Mária* nyitotta meg. A kiállításon *Baranyai Ferenc, dr. Boros Edit, Fülöp Irén, Krajcsi Tiborné, Kundermann Jenő, Padné Szabó Mária, Radó Andrásné* mutatta be gyűjteményének az irodalomhoz kötődő darabjait. A kör tagjai korábban már sikerrel mutatkoztak be a városban.

A Pápai Jókai Mór Városi Könyvtár és az Ajkai Kisgrafika Barátok Körének gyűjtői olyan ex libriseket mutatnak be önkönnel, amelyek a líra édesestvérei – szólt köszöntőjében *Padné Szabó Mária*. – Együtt élnek a versekkel. Nemcsak azért, mert illusztrációk, hanem mert közös vonásaik van-

nak. A maga nemében mindegyik a tömörítés művészete. Kevés szóval, apró vonalakkal, a lehető legtöbbet mondanak el. Mindegyiknek ritmusa van. A kreatív emberek művészete, mert mindenki mást olvas, hall, illetve lát ugyanabban, hiszen mindkettőnek lényege a belső én kifejezése. Az ex libris grafikai alkotás, könyvjegy, szellemi közösség kifejezője, mert az alkotó, a megrendelő és a könyv közös jegyeit mutatja meg. Ezen a kiállításon a magyar irodalom és a kisgrafika kapcsolatát mutatjuk be költészetünk gyermekkorától napjainkig. A tablónkon időrendben láthatják az Ómagyar Mária-siralomtól a reneszánsz, barokk, nyelvújítási, rokokó, romantika, realizmus, impresszionizmus, szimbolizmus, avantgárd irodalom át napjaink költészetéig ívelő művekhez készült kisgra-

fikákat. Úgy válogattuk az alkotásokat, hogy változatos tablókat láthassanak. Vannak Petőfi versekre készült rézkarcok, hazafias versek illusztrációi, költőportrék, szöveges, vagyis idézetekkel kiegészített grafikák, mappák, de még könnyed, játékos, vidám ex librisek is. Technikájuk, színük, méretük, kifinomultságuk is különböző, de a maga nemében mindegyik gyönyörű, mert kifejező, megértést segítő, lélekemelő. Az a csodálatos, hogy kettős művészi élményt nyújt valamennyi kiállított darab. A grafika látványa önmagáért beszél, de ha becsukjuk a szemünket, magunk előtt láthatjuk a költőt is, amint a papír fölé hajolva alkot, vagy éppen ihletet gyűjt. A kiállításon néhány ritkaságot is láthatunk, köztük haikukhoz készült ex libriseket.

T.A.

Ki fog gondoskodni róla?

Egy milliárd forintot csaltak ki tőle azzal, hogy „megforgatják” a pénzt és majd többet adnak vissza. Megbízott a túravezetőjében, ezért hagyta, hogy közel százezer forintot vegyen le a bankkártyájával a számlájáról.

Ezeket a történeteket is elmondták maguk az érintettek az *Aggodalmak, félelmek – a pszichológus válaszol* című előadásán, az ajkai Molnár Gábor Műhely Alapítvány rendezvényén. A rendezvény annak a programsorozatnak volt egy állomása, amely a *Fogyatékos nők erőszak-kezelése* elnevezésű, a Norvég Civil Támogatási Alap által finanszírozott projektben jött létre.

Az interaktív előadás egy jelenettel indult, amelyet a Molnár Gábor Alapítvány fogyatékosokkal élő tagjaiból álló Ambrózia színjátszó csoport mutatott be. A jelenetben két fogyatékos fiatal, akik szerelmesek egymásba, elhatározzák, hogy összeházasodnak és önálló életet fognak élni. Mindent elterveznek, a csodás esküvőt, a fürdőszobás, franciagyás kis lakást, a gyerekvállalást, ám a tervüket sem a családjuk, sem a közvélemény nem támogatja. A család félti őket, a közvélemény pedig hangos kiabálással hozza a tudtukra az általános vélekedést: a fogyatékosok nem

lehetnek szerelmesek, nem élhetnek együtt, nem házasodhatnak, nem vállalhatnak gyermeket, nem képesek dolgozni.

A projekt programjai ezekkel a sztereotípiákkal is szembebesíti a fogyatékosokkal élőket, azok családtagjait és az ép társadalmat.

Az előadásán Horváth Nikolett pszichológus a család félelmének témáját járta körbe. Hogy pontosan mitől is félnék a legjobban, azt egy kérdőívén mérték fel Horváth Nikolett és pszichológus csapata. Száz kérdőívet osztottak szét a fogyatékosokkal élő családtagjai között. A kérdőíveken tizenkilenc kérdést tettek fel a szakemberek, azt kutatva, hogy mitől féltik jobban vagy kevésbé, vagy egyáltalán nem, a fogyatékos családtagokat.

Talán nem meglepő, hogy nem volt olyan, hogy valaki nem fél semmitől. Mindenki aggódik valamiért, abban van eltérés, hogy mennyire erős ez a félelem, állapította meg a pszichológus a felmérés egyik eredményét.

A kérdőívekre adott válaszok alapján a legkevésbé a függőség félnék a családtagok, vagyis nem látják veszélyben a fogyatékosokkal élőket az alkohol, a drog és más függőséget okozó dolgok miatt. Erősebb a félelem attól, hogy rossz

társaságba kerül, illetve féltik a szülők a sérült gyermeküket a párkapcsolati erőszaktól is. Ugyanis az sem ritka, hogy az enyhébb fogyatékosokkal élő felnőttek – főleg nőket – a párkapcsolatban akár szexuálisan, akár fizikálisan bántalmazza a párja.

Amitől viszont a legjobban félnék a családtagok, az a fogyatékosokkal élő ember kihasználása. A válaszadók 85%-a nevezte meg a kihasználás valamely módját, aminek ki van téve a gyermeke. A pénzügyi kihasználás a leggyakrabban, ahogyan az említett esetek is mutatják. Ezzel függ össze, és ugyancsak a legnagyobb aggodalmak között említették a szülők abbéli félelmüket, hogy mi lesz a sérült, felnőtt gyerekükkel, ha ők már nem lesznek: hogyan tudja majd magát fenntartani, ki figyel rá, ki gondoskodik róla, ki lesz a támasza?

A pszichológus véleménye szerint ezekre a helyzetekre fel lehet és fel is kell készülni. Leginkább azzal, hogy amennyire csak lehet, felnőttként kell kezelni a fogyatékosokkal élő felnőtt gyermeküket. Bizni kell benne, és önállóságra kell nevelni, hogy amikor úgy adja a sors, hogy egyedül marad, tudja, hogy mit tegyen, hova forduljon, hogy mégse legyen egyedül. (x)

Közhasznúsági jelentés

Az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Közgyűlése április 5-én elfogadta a szervezet mérlegbeszámolóját és közhasznúsági jelentését.

A Civil Szövetség a kapott támogatást a Civil Ház működtetésére, a tagszervezetek munkájához szükséges infrastruktúra biztosítására, érdekvédelmi tevékenységre és a működéséhez szükséges munkabérré fordította. Ezúton is köszönjük mindenkinek a Civil Szervezetek támogatását.

A részleges Közhasznúsági jelentés a Civil Házban megtekinthető!

A Civil Szövetség
Vezetősége

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2016. március 30-i ülésén a következő rendeleteket alkotta:

4/2016. (III.31.) rendelete az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 27/2015. (XII.8.) önkormányzati rendelettel, 23/2015. (X.29.) önkormányzati rendelettel, 21/2015. (IX.10.) önkormányzati rendelettel, 19/2015. (VI.25.) önkormányzati rendelettel, 17/2015. (V.4.) önkormányzati rendelettel módosított 1/2015. (II.6.) önkormányzati rendelet módosításáról

5/2016. (III.31.) rendelete

a személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti ellátásokról, és a fizetendő térítési díjakról szóló 6/2015. (II.27.) önkormányzati rendelettel, valamint a 4/2014. (III.5.) önkormányzati rendelettel módosított 29/2013. (XII.16.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2016. március 31.

A rendeletek hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jäger László
címetes főjegyző

Magyarságtudat határon innen és túl

Királyok és fejedelmek útján jártak Erdélyben a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium hetedik osztályos diákjai a Határtalanul program keretében. A háromnapos túrán a terület nevezetességeivel és az ott élő magyarok mindennapjaival ismerkedtek meg a fiatalok. Az élményekről egy későbbi projektnap alkalmából számolnak be az iskola többi tanulója.

Intézményünk fontosnak tartja, hogy diákjaink megismerjék a határon túli magyarságot és az egykori történelmi eseményekbe is betekintést nyerhessenek. Ez úgy lehetséges igazán, ha nem csak a könyveket forgatják, vagy az interneten nézelődnek a gyerekek. Szükség van személyes, élményszerű

találkozásokra is, ezek teszik ugyanis igazán élővé a kapcsolatokat és a tanórákon elsajátított tudást. A Határtalanul program kitalálói ugyanezt szorgalmazták, így nem volt kérdés, hogy jelentkezzünk-e a pályázatra – fogalmazta meg a legfontosabbakat *Bálintné Lipp Terézia*, a 7.G-sek osztályfőnöke az előzményekkel kapcsolatban.

A tanárnő kiemelte, hogy a negyvennégy tanuló és az öt pedagógus három felejthetetlen napot töltött el Erdélyben. Az iskola már tavaly is sikeresen pályázott a programban való részvételre, akkor a Felvidéken járt egy másik csoport.

– Azért esett Erdélyre a választásunk, mert az osztályban sok történelmet kedvelő diák van, ez a terület pedig bővel-

kedik emlékhelyekben. Csaták és királyok méltó hazájaként is jellemezhetnénk, amit a gyönyörű természeti környezet még különlegesebbé tesz – fejtette ki *Bálintné Lipp Terézia* kérdéseinkre, majd a diákok számoltak be először félénken, majd egyre lelkesebben a kinti élményekről.

– Nagyon barátságosak és kedvesek voltak velünk az erdélyi emberek. Torockón egy vendégházban aludtunk első éjjel. A töltött káposzta sokunknak újdonság volt, hiszen teljesen más, mint itthon. Jártunk Déván a gyermekotthonban és Aradon az emlékműnél is. Számtalan ismerettel gazdagodtunk, de a történelmi emlékhelyek mellett maradt időnk túrázásra a Tordai-hasadékban,

és beszélgetésre is a helyiakkal. Megtapasztaltuk, hogy miként gondolkodnak kint az emberek és rájöttünk, hogy határon belül és kívül más és más jelent magyarnak lenni. A háromnapos kiránduláson mindannyian rácsodálkoztunk Székelykő varázsára is, ahol kétszer kel fel minden reggel a nap – részletezték egymás után és egymást kiegészítve a fiatalok.

Osztályfőnöküktől pedig megtudtuk, hogy a *Böjte Csaba* alapította dévai gyermekotthon lakóinak adományokat is vittek az ajkai diákok. Többek között füzetekkel, cipőkkel, élelmiszerrel, tisztálkodó-szerekkel, játékokkal és könyvekkel segítettek a vörösmartysok nehéz sorsú társaikon.

– A kirándulás előtt csupán



Emlékkép Aradról

néhányan jártak Erdélyben az osztályból, így a gyerekek többségének újdonság volt a terület felfedezése. Lelkesen jegyzeteltek mindannyian a három nap-

ban, hogy társaiknak egy projektnap keretében számolhassanak be élményeikről, amikből szerencsére nem volt hiány az út során. SzR.

Ha fontos számodra, hogy motiváló környezetben dolgozz, ahol a tudásod érték, akkor

A VALEONÁL A HELYED!

HR csapatunkba keressük leendő munkatársainkat az alábbi munkakörökbe:

HR SPECIALISTA

TRÉNING ADMINISZTRÁTOR

Amit kínálunk:

- kiváló munkakörnyezet • támogató közösség
- folyamatos és magas színvonalú képzési lehetőségek
- alaphéren felül 13. havi fizetés • étkezési hozzájárulás + cafeteria • útiköltség hozzájárulás
- sporttámogatás • iskolakezdési támogatás

Itt szereplő és további állásajánlataink részleteit megtalálod a www.valeo.hu oldalunkon!

Jelentkezés: allas@valeo.hu

Valeo

top EMPLOYER MAGYARORSZÁG 2016

Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

• Műanyagok: 13% kedvezménnyel

• Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel

• Téglák: akár 30% kedvezménnyel

• Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: **Ajkait Kft. 06/30/536-4115**

Hársfával verseltek Rendeken

Nem mondhatom el senkinek, / Elmondom hát mindenkinek. Karinthy Frigyes versével emlékezett Ajkarendeken Szirmainé Vinkelmann Amália iskolaigazgató a magyar költészet napjára.

Vasárnap este hat órára megtelt az ajkarendeki művelődési ház könyvtárterme. Tölt János, a kultúrház igazgatója köszöntötte a megjelenteket, és bemutatta a Hársfa zenekart, amely megzenésített versekkel készült az estére. A zenekar már nem először lépett fel a felújított könyv-

tárban, hiszen a kultúra napi alakuló fellépésüket is ott tartották. A zenekart most négyen képviselték, Papp Ferenc, Fridrich Hanna, György Zoltán és Györgyné Kollár Gabriella. Választékos hangszerreken, gitár, furulya, xilofon, rumbatók segítségével szólaltatták meg a verseket.

A rendezvényen klasszikus és kortárs költők versei egyaránt szerepelnek, Szirmainé Vinkelmann Amália, Tölt János, György Zoltán, és Futó Dávid Levente előadásában.

F.P.T.



Szavalták és dalolták is a verseket

(Fotó: Futó)

Ajkai táncosokkal érkezik az Equus

A Pannon Várszínház Equus című színdarabja táncos előadással, az Ajka-Padragkút Táncgyűttes tagjainak szereplésével április 15-én pénteken 19.00 órakor tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

Közszínházi szezonunk különös műfajú produkciójának ígérkezik Peter Shaffer: Equus című drámájának bemutatása. A mű magyar környezetben szól meg, felerősítve üzeneteit. Fiatal főhősünk médiafüggősége, családi, társadalmi példaképeket és mintákat nélkülöző magányossága, istenség-teremtő megszállottsága, majd a megvakított istenség, a ménés mindent elpusztító száguldása, nagy erővel szólaltathatja meg az ismert drámát.

Az előadás megtekintését 14 éves kor felett ajánljuk!

Kertész Imrére emlékeztek a Bercsényiben



Az iskola tanárai az épület aulájában összegyűlt diákoknak olvastak fel részleteket a könyvből

(Fotó: Györkös)

A költészet napját, József Attila születését ünnepelték országsszerte április 11-én. Az Ajkai Szakképző Iskola Bercsényi Miklós Intézményegységében azonban egy másik jeles szerzőnk, Kertész Imre halála szolgáltatott okot a megemlékezésre.

Első és mindmáig egyetlen Nobel-díjas írónk március 31-én, 87 éves korában hunyt el. A legtragosabb irodalmi elismerést 2002-ben vehette át Sorstalanság című művéért, amelyben egy kamasz fiú szemén keresztül ábrázolja a náci haláltáborok világát. A Bercsényi iskola tanárai az épület

aulájában összegyűlt diákoknak olvastak fel részleteket a könyvből, eközben a fiatalok Kertész Imre életéről és művének fogadtatásáról tekinthettek meg képes összefoglalót. A Sorstalanságból Koltai Lajos rendezésében azonos címmel film is készült, amelynek néhány percébe a tanulók is bepillanthattak, osztályfőnöki órákon pedig az egész alkotást levetítik számukra, hogy jobban megismerjék a történelem egyik legsötétebb eseményét, és okuljanak Kertész Imre valamint a hozzá fogható nagyjaink hagyatékából.

Csicsics Richárd

A vers mindenkié



A gyerekek együtt játszottak és énekeltek Németh Noémival

(Fotó: Györkös)

Közös szavallással és megzenésített költeményekkel ünnepelték a magyar költészet napját az óvodások az Agorán. A vidám műsorban a versek mellett szerepet kapott a táncos körjáték és a tavaszvárás is.

A magyar költészet napját 1964 óta ünnepeľjük Ma-

gyarországon április 11-én, az egyik legnagyobb költőnk, Jó-

zsef Attila születésnapja előtt tisztelegve. Ebből az alkalomból minden évben irodalmi előadóestekkel, könyvbemutatókkal, költőtálalkozókkal és szavallóversenyekkel tisztelgünk a magyar líra előtt.

SzR.

Nyugdíjasok vers- és prózamondó versenye

A Jó szerencsét Nyugdíjas Klub szervezésében zajlott a Nyugdíjasok „Élet az Éveknek” Veszprém Megyei Egyesülete által nyugdíjasok számára kiírt Nyugdíjasok vers- és prózamondó verseny Padragkúton a művelődési házban.

A rendezvény nagy érdeklődés mellett zajlott. A megye különböző településeiről érkeztek versmondók. A több, mint húsz jelentkezőt száz érdeklődő hallgatta meg. Mohos Imréné, a rendező klub vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd Puskás Károly, a településrész önkormányzati képviselője nyitotta meg a versenyt, amely Vargáné Parrag Leonóra műsorvezetése mellett zajlott. A zsűri elnöke Horváth Magda nyugdíjas tanárnő volt, zsűritagok: Kersner Istvánné nyugalmazott magyar-történelem szakos tanárnő, Paulics István, a megyei egyesület elnöke és Puskás Károly. A verseny megkezdése



Lélektől lélekgig, ez volt a verseny mottója

(Fotó: Györkös)

előtt Szabó Jenőné Edit kis feszültségoldásként megénekelte a résztvevőket a Tavasz szél vizet áraszt című népdallal.

A program Üveges Jánosné szavallatával kezdődött, aki Ábrányi Emil Hazám ifjúsága című művét mondta el, majd sorra jöttek a Dsida, a Petőfi, a József Attila, a Csokonai,

a Várnai Zseni, a Babits, a Vörösmarty költemények. A szavallatok után, amíg a zsűri tanácskozott, a rendező klub vendégül látta a résztvevőket. Temérdek süteményt és zsíros kenyert tálatáltak fel frissítővel. Kis szünet után Paulics István kihirdette az eredményt. Hatodik helyezett Soósné Gödöny

Terézia, ötödik Magyar Istvánné, negyedik Balogh Teréz lett. A képzeletbeli dobogó harmadik fokára Vajai Károlyné állhatott fel a Regös klub képviselőjében, második Czepek Béláné lett Noszlopról. A verseny győztese Varga Istvánné Tót-vázsonyiból, aki Fekete István Jancsiját adta elő. Különdíjat kapott Bíró Józsefné, Paksa Rudolf, Mészáros Ferenc. A jutalmakon túl minden résztvevő kis horgolt tavaszköszöntő kosarat és Padragkút történetének rövid leírását vihette haza.

A rendezvény végén Paulics István és Horváth Magda megelégedésüket fejezték ki a versennyel kapcsolatban. Elismerően beszéltek a Jó szerencsét klub szervező munkájáról. Kiemelték, hogy öröm számukra, hogy a megyei klubtagok szeretik és értik a verseket. Reményüket fejezték ki, hogy sokáig megmarad ez a lelkesedés.

Cs. Bosits Évi

Torma Mária a Bródyban



Torma Mária rendhagyó irodalomórája

(Fotó: Györkös)

Mindig különös élményt jelent a diákoknak, ha nem a megszokott órarend szerint kell a 45 perces órát végigülniük. A Bródy Imre Gimnázium magyar-történelem munkaközössége már ötödik alkalommal hívta meg Torma Mária versmondót rendhagyó irodalomórára az iskola könyvtárába. Ezúttal április nyolcadikán, a magyar költészet napja alkalmából.

Kersner Ákos, a munkaközösség vezetője köszöntötte a Radnóti- és Latinovits-díjas versmondót és a megjelent, több osztályra való diákokat. Elmondta, hogy a költészet fontos része az életünknek, nem lehetünk meg nélküle, hiszen „ez a légies, szárnyas és szent dolog”, ahogy Platón megnevezte, a létezés

valódi élményével ajándékoz meg bennünket. A költőkre utalva kiemelte, hogy ők azok, akik sosem lódtanak, az igazat mondják és nem csak a valódit. Akik képesek a csodára, hogy egyszerű szavakkal bővíljenek el bennünket. Ahogy József Attila mondja: „Vezem a szót, földobom a levegőbe, ott szétesik és újra megfogom, és akkor már valami egészen más.”

- Erről a másról, erről a többről, a költészet varázsáról szól a mai délután – ezekkel a szavakkal indította útjukra a verseket a pedagógus.

Torma Mária Ajkán a verskedvelők már többször láthatták, hallhatták. Idén a Himnusz minden időben című pódiumműsorát hozta el a gimnáziumba a művész, amely Nagy László jellemző verseit tartalmazta. Átölelte a költő életének, érzelmvilágának szinte az egészét. Az Adjon az Isten című költeménnyel kezdte, amelyben a költő fejet hajt a mindenható

előtt, ugyanakkor magasra is emeli, amivel az emberi tartását látatja. Nagyon szép kezdés volt. Hallhatták a diákok többek között a Születésnapra, a Versben bujdosó, majd a Himnusz minden időben magasztos előadását. A végén a legismertebb, már szállóigévé vált Nagy László verset, a Ki viszi át a szerelmet címűt mondta el a versmondó, majd az „En vacogok már minden ormon riadalmasan szép a sorsom sebb mint a tiétek pingált akolban alomban” jellemző képpel zárta a műsort. A Nagy László költemények között hallhatók voltak Ratkó Józsefnek, a pályatársnak, Ágh Istvánnak, a testvérnek, és Szécsi Margitnak, a feleségnek Nagy Lászlóhoz köthető versei is.

A rendkívül tartalmas, bensőséges hangulatú óra végén közös fényképezésen vett részt az előadó a diákokkal és a szervező pedagógusokkal az iskola saját versek táblájánál.

Cs.B.É.

Ajkán játszik a Paddy & The Rats

A Paddy & The Rats-et 2008-ban alapította Paddy énekes-dalszerző, Vince basszusgitáros és Joey gitáros. Hamarosan három új taggal bővült a zenekar: Seamus (dobok) és két igazi autentikus ír hangszeres, Sonny (harmonika) és Sam (hegedű, ír furulya, bendzsó és dudu). 2012-ben Sonny helyét Bernie vette át. A zenekar a kocsmazenét vegyíti a punkkal, megfűszerezve kelta elemekkel és a kalózok és matrózok világát idéző hangulatokkal.

Első albumuk – a Rats On Board – 2010 márciusában jelent meg a Nordic Records gondozásában, fizikai formátum mellett az iTunes-on és az Amazonon is elérhető. A második lemez a Hymns for Bastards címet kapta, és 2011. tavaszán jelent meg. A harmadik, a Tales From the Docks pedig 2012. decemberében. Mind a zene, mind pedig a szövegek táncolásra és (sör) ivásra készítik a hallgatót,



A Paddy & The Rats

legtöbb daluk kocsmai történeteket mesél el (Fuck You I'm Drunk, We will Fight, Pub'n Roll).

A negyedik lemez – Lonely Heart's Boulevard – 2014. szeptemberében látott napvilágot, és már szélesebb zenei skálán mozogott: a szokásos Paddys dalok mellett megta-

lálhatunk rajta populárisabb, új-folk dalokat, amelyeket például a Mumford and Sons és a Passenger inspirált, és a zenekar sötétebb, depressziósabb oldalát is megmutatják.

Tavaszi turnéjuk keretében április 16-án Ajkán lépnek fel a Rakétában.

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik Ajkai Mozi heti műsora

Robinson Crusoe - színes, magyarul beszélő, belga-francia családi animációs film, 89 perc - április 16-17. szombatvasárnap 14.15

A főnök - színes, magyarul beszélő, amerikai vígjáték, 99 perc - április 14. csütörtök - április 20. szerda között: mindennap 20.15, illetve csütörtök, szombati, hétfői, szerdai napokon 18.15 és pénteki, vasárnap, keddi napokon 16.00

Jöttünk, láttunk, visszamenénk 3. - A forradalom - színes, magyarul beszélő, francia vígjáték, 110 perc - április 14. csütörtök - április 20. szerda között: csütörtök, szombati, hétfői, szerdai napokon 16.00 és pénteki, vasárnap, keddi napokon 18.00

Nyakas kakas 3D - színes, magyarul beszélő, mexikói családi animációs film, 98 perc - április 21. csütörtök - április 27. szerda között: mindennap 14.00

A Dzsungel könyve 3D - színes, magyarul beszélő, amerikai film - április 21. csütörtök - április 27. szerda között: csütörtök, szombati, hétfői, szerdai napokon 16.00 és pénteki, vasárnap, keddi napokon 18.15

A Vadász és a Jégkirálynő 3D - színes, magyarul beszélő, fantasy, 114 perc - április 21. csütörtök - április 27. szerda között: csütörtök, szombati, hétfői, szerdai napokon 18.15 és 20.30, illetve pénteki, vasárnap, keddi napokon 16.00 és 20.30

TV Ajka, a város televíziója

Hétfő 19h: adás (a város hírei, magazinműsor)

Kedd 9h: a hétfői adás ismétlése

Szerda 19h: adás (a város hírei, magazinműsor)

Csütörtök 9h: a szerdai adás ismétlése

Péntek 19h: adás (a város hírei, magazinműsor)

Szombat 9h: a pénteki adás ismétlése

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

Művelődési házak

Április 22-ig, munkanapokon 9.00- 16.30-ig, szombaton 9.00 - 15.00 óráig tekinthető meg Keresztes Tibor képzőművész és Pető Zsuzsa fotóművész „Variációk” című fotóösszé kiállítását a művelődési központ kiállítótermében.

Április 15-én 19.00 órakor a Pannon Várszínház az Equus című színdarabot mutatja be a művelődési központ színháztermében.

Április 20-án 17 órakor a Városi Múzeumban Pintér László fotográfus Négy évszak című kiállításának megnyitója.

Április 21-én 19.00 órakor a Gergely Theater előadása Paprikás csirke, avagy Stex és New York címmel a művelődési központ színháztermében.

Április 23-án 14.00 órától Fitalok Napja a Civil Házban.

Április 27-én 16.00 órakor Péntek Zsófia könyvbemutatója a művelődési központ kiállítótermében.

Április 30-án 17.00 órakor Németh Csaba hangversenye a művelődési központ kiállítótermében.

Május 1-jén 9.00 órától májusfaállítás és tavaszköszöntő műsor az Agorán, majd 10.00 órától majális a Sportcentrum területén.

Civil Ház

Április 18. hétfő

9.30- Kézimunka Klub Garainé Kisbej Ágnes

14.00- Timföldgyári Nyugdíjas Klub Horváth Sándorné

17.00- GYMSTICK

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrién

17.30-18.30 NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrién

Április 19. kedd

9.30- Foltvarró Klub Pappné Ibolya

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

16.30- Thai-bokszt Szilágyi Arnold

18.20- PRO-POPSI

19.20- TRX Bognár Adrién

Április 20. szerda

8.15- Egészségmegőrző Nyugdíjas Torna

9.00- Ingyenes vércukor - vérnyomásmérés Mező Jánosné

9.00- Otthon Segítünk Alapítvány Györgyné Kollár Gabriella

18.00- Duci Zárt Torna Bognár Adrién

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Bognár Adrién

Április 21. csütörtök

9.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

16.30- Thai-bokszt Szilágyi Arnold

18.20- PRO PLUSZ

19.20- TRX Bognár Adrién

Április 22. péntek

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

17.30-18.30 NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- Duci Zárt Torna

19.00- FIT-BOX Bognár Adrién

Április 23. szombat

14.00- „Sárkánytűz” szerepjátékosok

SZÍNHÁZAJÁNLÓ

Nagy sikerrel mutatta be a Gergely Theater társulata a Paprikáscsirke avagy Stex és New York című darabot. A zenés vígjátékban az amerikai álom és a magyar valóság konzerválódik. Az új vállalkozásba kezdő család, amerikai üzletember segítségével szeretné felvirágoztatni az üzletet. A remek ötlet megvalósításához pompás vacsora kell, ám nem ülhetnek asztalhoz tizenhároman. Így lesz vacsoravendég az inas és a szobalány, és így kezdődnek a bonyodalmak is.

Az előadást április 21-én 19.00 órától láthatja a közönség a művelődési központ színháztermében. Jegyek az információs központban válthatók.

Szereplők: Csomor Csilla, R. Kárpáti Péter, Csonka Zsuzsanna, Laurinyecz Réka, Heller Tamás, Némedi-Varga Tímea, Szabó Máté, Pel-sőczy László

Rendező: Gergely Róbert

Elsősegély gyorsan és precízen

Élethű szituációkban látták el a sérülteket a Bródy Imre Gimnázium udvarán az elsősegélynyújtó versenyre érkezett csapatok. A diákoknak öt kárhelyen kell bizonyítaniuk rátermettségüket. Az ajkai középiskolások jól szerepeltek a délutánon.

Több kárhelyen dolgoztak a csapatok. Sokkos személlyel, kéztöréssel, fejtöréssel, marással és újraélesztéssel szembesültek az egyes baleset-helyszíneken. Imitátorokat hívtunk segítségül, hogy még valóságosabbnak hassanak a szituációk. Minden kárhelynél mentők felügyelték és pontozták a szakszerű munkát. A sérültek gyakorlati ellátásán túl a tanulók elméleti tudására is kíváncsiak voltunk, amiről egy Vöröskereszt tozóban adhattak számot a verseny során – fejtette ki Targubáné Szendrei Júlia, a Magyar Vöröskereszt Somló Térségi Programjának közösségi szervezője, akitől azt is megtudtuk, hogy a területi

fordulón gyermek és ifjúsági korcsoportban hirdettek győztest. A verseny megyei összecsapását Várpalotán rendezik meg májusban. Ott már a felnőttek is képviseltetik majd magukat. Az országos döntőt pedig szeptemberben tartják Veszprémben, ahol előreláthatólag az egész városban lesznek feladatok a hat-hétszáz résztvevőnek.

Minden szituációra öt percet kaptak a diákok, ez idő alatt kellett udvariasan és precízen ellátniuk a sérülteket. Úgy tartjuk, hogy a gyakorlat és a gyorsaság rendkívül fontos a balesetknél, ezt szerettük volna a csapatokkal is érzékelteni a verseny alatt. Csapatépítő tréningnek sem volt utolsó a rendezvény, hiszen a diákok egymás keze alá dolgozva teljesíthették a legegyszerűbben a kihívásokat. Az elsősegélynyújtás fontos kötelesség, de akinek gyakorlata van benne, az a jogosítvány megszerzésénél is könnyebben

veszi az akadályokat – számolt be Tóth Enikő, a Vöröskereszt ajkai szervezetének vezetője a verseny kapcsán, majd az eredményről is szót ejtett.

A gyermek korcsoportban a Devecseri Általános Iskola diákjai bizonyultak a legügyesebbnek. Másodikként a túskeváriak jeleskedtek, míg harmadiknak a kertai csapatot értékeltük. A középiskolás korosztályban a Bródy Imre Gimnázium csapata végzett az élen. A második helyet is ajkaiak zsebelték be, a Szent-Györgyi Albert Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium tanulói által. Harmadik helyen pedig a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Devecseri Szakiskolája végzett. A megyei fordulón tehát a gyerekek közül a Devecseri Általános Iskola tagjai, ifjúsági kategóriában pedig a bródyosok képviselik majd a területet – összegezte Tóth Enikő.

SzR.

Két művész variációi

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermébe hívták a szobrászat és a fotózás iránt érdeklődőket április 8-án délután a szervezők, Pető Zsuzsa fotóművész és Keresztes Tibor szobrászművész Variációk című fotóösszé kiállításának megnyitójára.

A művészeteket kedvelők körében Pásztai Tibor helytörténész rendhagyó módon nyitotta meg a tárlatot. Évekkel ezelőtt, a felsőcsingeri keresztetek restaurálásakor kezdődött a barátsága Keresztes Tiborral, ezért minden külsőséget mellőzött a bemutatásakor. Elmondta, hogy a rendkívül sokrétű alkotó elsőként faszobrász, de úgy fotózik, mintha fotóművész lenne. Restaurátor, kőszobrokhoz is van affinitása. Részt vett a Hősök tere szoborcsoportjának a felújításában. Tanít a Magyarpolányi Alapfokú Művészetoktatási Intézményben. A Magyar Képzőművészeti Egyetemen szerzett diplomát, ahol Kő Pál, a Nemzet Művésze, Kossuthdíjas szobrászművész volt a tanítómestere.

Erre a kiállításra 11 szobrárt hozta el, amelyeket különös formájuk és a különböző fajták eltérő színvilága tett változatosabbá. A fényképei közül 15 volt látható. A tárlat elején a művész a nevére utaló három kereszt képpel indította útjára a látogatót. Figyelemre méltó a hat képből álló sorozata. Sokrétűségére



Képekbe és szobrokba sűrített élmények

(Fotó: Györkös)

utal, hogy még hét grafikát is bemutatott.

Pető Zsuzsa szabadidejének nagy részét Polányiban tölti, inét a kapcsolata a szobrászsal. A Práter utcai fotós iskolában Barányi György tanítványaaként ismerkedett meg a fotózás szépségével. Dolgozott a Népszabadságnál, a Képes Sportnál, a Kurirnál, a Művészetek Palotájában. Napjainkban a parlament fotósaként dolgozik többésmagával. A Magyar Sajtófotó pályázaton második helyezést ért el 2000-ben. Egy kiadványban azt írták róla, hogy munkásságában az a meglepő, hogy első ránézésre nincsen benne semmi meglepő. Képei mértéktartóak, nem a különös, hanem a köznapit mutatják, nem végső ítéletet sugallnak,

hanem csupán arra vállalkoznak, hogy képekbe sűrítsék az élményt, amiben része volt.

Ajkára 15 képet hozott el. Két kivétellel embereket ábrázolnak. A mai világban ez nagyon ritka, ezért is figyelemre méltóak a munkái. Sajnos nehéz olyan fotót bemutatni, amellyel a fotós és az alany is elégedett, továbbá jogi nehézségek is fellépnek a közzétételével kapcsolatban, ezért kevesen vállalkoznak erre a feladatra.

A megnyitót Németh Noémi által előadott dalok tették hangulatosabbá. A műsort követően kis vendéglátásban volt részük a látogatóknak. A kiállítás április 22-ig látható hétköznapokon 9:00-16:30-ig, szombaton 9:00-15:00 óráig.

Cs.B.É.

Fontos számodra, hogy motiváló környezetben dolgozz, ahol a tudásod érték?

Köztünk a helyed!

**GÉPBEÁLLÍTÓ
MINŐSÉGELLENŐR
TESZT TECHNIKUS
HIBAKERESŐ
TECHNIKUS**

Kimagasló juttatási csomag!

- alaphéren felül 13. havi fizetés
- étkezési hozzájárulás +caféteria
- útiköltség hozzájárulás
- iskolakezdési támogatás
- sporttámogatás
- folyamatos és magas színvonalú képzési lehetőségek

Itt szereplő és minden további állásajánlatunk részleteit megtalálod a www.valeo.hu oldalunkon!

LAPSZÉL

Véradás

Április 20-án (szerdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben. Április 19-én (kedden) 11-16h között az Euro Family Konferencia termében lesz kihelyezett véradás.

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Benedek Attila és Sarudfalvi Anita március 22-én született kisfiát, Marcellt, Péller Mihály és Csizmadia Zsuzsanna április 4-én született kislányát, Emesét, Ferenczi Attila és Horváth Evelin április 6-án született kislányát, Ivetet.

Mozgássérültek közgyűlése

Az ajkai Mozgássérültek Egyesülete április 18-án 15 órától a vmk-ban tartja éves közgyűlését. Az ügy fontossága miatt Jusztin Jánosné

elnök számít a tagság minél nagyobb arányú részvételére!

Ruhabörze a garázssoron

Az Ajkai Család- és Gyermekei Központ ruhabörzét tart április 26-án (kedden) 8-12 óráig a Móricz Zsigmond utcai garázssoron, ahová mindenkit szeretettel várunk.

Ingyenes ruhaosztások

Ruhaosztást tart a Vöröskereszt április 18-án és május 9-én 8:00-12:00-ig a Tűzoltó utca 11/a. szám alatt.

Ingyenes ruhaosztást szervez a Nostalgia Nyugdíjasklub is április 21-én reggel nyolc és délután három óra között Bódén, a Közösségi Házban (Bartók Béla u. 54., a régi posta épülete). A klub tagjai szívesen fogadják a felesleges, de még jó állapotú ruhákat felajánlóként, hogy támogathassák a rászorulókat. A programra minden érdeklődőt várunk.

Vad és örült ritmusokkal lőtt az Auróra



Fergeteges hangulatot varázsoltak a Kaszinó színháztermébe (Fotó: Futó)

Az elmúlt hétvégén megint kikötött városunkban az Auróra zenekar. Rövid látogatásuk alatt fergeteges hangulatot varázsoltak a Kaszinó színháztermébe.

A győri zenekar most is, mint mindig, pontosan érkezett, így nem okozott gondot számukra a beállítás. A zenekar tagjaival a backstage-ben a koncert előtt beszélgettünk.

A legutóbbi ajkai koncert után Goreczky Szabolcs asz-

falt fogott a motorjával, csúnyán összetörte magát, de ő akkor is azon aggódott, hogy a zenekarral mi lesz. Elmondása szerint szinte még az aszfaltról hívta régi zenésztársát, Bognár Szilárdot, aki aztán egy hónapig helyettesítette a színpadon. A „mentőangyal” arra a kérdésre, hogy mennyire volt nehéz beilleszkedni ilyen hamar a zenekarba és felvenni apával és fiával a ritmust, azt válaszolta: - Nagyon

könnyű volt felvennem az ütemet, ezt az életérzést, mert az Auróra volt az a zenekar, amely engem a könnyűzene felől áterrelt a rockzene felé.

A beszélgetés közben már érezhető volt a színpad felől beszűrődő zajokból, hogy már nagyon várja a közönség, hogy a srácok a húrok közé csapjanak. Pedig ők még nem tudhatták, hogy lesz olyan nóta, amit az ajkai közönség hallhat először, hiszen Ajkára jövet íródott a kocsiban. Végül megtudtuk, hogy az új dalaik a kockafejű ifúságról szólnak, és arra sarkalják az embereket, hogy dobják ki a tétét az ablakon. (Mi erre nem biztatnánk senkit, hiszen akkor nem tudnák nézni a TV Ajka adását! – a szerk.). A téma érdekessége, hogy cikkünk megjelenésekor mutatja be Ajkán a Pannon Várszínház Equus című darabját, amelyben a főhős megzavarodik a sok műszaki berendezéstől, a rengeteg tévéreklámtól.

A frontembertől azt is megtudtuk, hogy az új lemez meg-

jelenését, márciusra tervezték, de kitolták nyár elejére, abban bízva, hogy az őszi turnéra már mindenki dúdolgatni fogja az új dalokat. Ami nem lehetetlen küldetés, hiszen számos fülbemászó dallamot hallhattunk már a zenekartól és nemcsak térdeplős punk stílusban, hanem lágy akusztikus verzióban is. Amit Kisbé a szeretkezéssel állított párhuzamba. Úgy fogalmazott, hogy a szexben is létezik a vad, örült, de az érzéki, finom is. Amikor akusztikus koncertet adnak, akkor az egy kicsit az utóbbira hajaz. Evvel magyarázták azt is, hogy ezt a formációt nem viszik mindenhol. Ezt ülő közönségnek szeretik előadni egy szépen hangzó teremben, ahol a közönség élvezheti a hangszerek orgiáját. (Reméljük, egyszer azért az ajkai közönségnek is része lesz benne...)

(A zenekarral készült tévériportunk az ajkaiszo.hu oldalon a cikk alatt tekinthető meg.)

F.P.T.

Ismét dupláztak a vízilabdázók



Versenyben a labdáért

(Fotó: Györkös)

A Cápák ezúttal ismerős környezetben villantották meg veszedelmes fogaikat az ellenfelek előtt, ugyanis a városban rendezték meg a Dunántúli Vízilabda Liga ifi-serdülő fordulóját a hétfvégén. A srácok remekeltek, ez pedig fantasztikus bemutatkozásra adott lehetőséget nekik.

A szülők és az érdeklődők lelkes közönségnek bizonyultak, már az első meccs kezdetét jelző sípszótól kiabálva, a ritmust dobálva őrjöngtek a fiúkat, akik mindent megtettek a győzelemért. Először a szekszárdiakkal mérték össze erejüket. A meccs igazolta a papírformát, városunk ifjai végig magabiztosan uralták a terepet, és gólzáporos, 14:2-es eredmény született.

A több mérkőzéses ajkai fordulóra Szekszárdon túl Pécsről, Balatonfűzfőről, Vácról, Pápáról és Sopronból is érkeztek csapatok. Minden klub két meccset játszott a nap folyamán, a

vérszomjas Cápák következő ellenfele így a pápai kollektíva lett.

A mérkőzés előzőnjeként talán érdemes kiemelni, hogy a két csapat első összecsapását hatgólos különbséggel a Pápa nyerte. A találkozó óta azonban eltelt már néhány hónap, ami az ajkaiak javára vált. Újból hetente ötször edzenek. Ezt pedig az ellenfél is észrevette. A Cápák látványos fejlődésen mentek keresztül. Semmi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a csapat megfelelő erőnléttel bírta a hajrát és taktikailag is rendkívül fegyelmezten játszottak a srácok. Mindenki tudta, mikor hol és mi a dolga. Így szoros küzdelemben, de megérdemelten győztek a Pápa ellen 7:5-re.

- Kiválóan teljesített a csapat, maximálisan elégedett vagyok velük. Mindent beleadtak, amit lehetett - nyilatkozta a mérkőzés lefújása utáni pillanatokban Pfaff Péter, az egyesület edzője. Sz.R.

APRÓHIRDETÉSEK

› **Smaragd tuja** 70-90 cm-ig eladó. Érdeklődni: +36-88/200-687 (este), +36-20/979-33-85

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Április 17-én vasárnap a Hárs-Kőrös Gyógyszertár (Alkotmány u. 20.) tart ügyeletet 8.00 és 21.00 óra között. Április 24-én vasárnap a Horizont Gyógyszertár (Szabadság tér 10.) lesz ügyeletes. Hétköznap és szombati napokon gyógyszerári ügyelet nincs, de reggel 7 órától este 9 óráig nyitva tart a Szívárvány gyógyszerár, amely a Fő utca 66. szám alatt (a Tesco üzletsoron) működik.

Fiú vagy lány Dodóka és Csikó?

Az örület határát súrolja némi szülő névadási szokása. A minél extrémebb utónévben gondolkodók nem veszik figyelembe azt, hogy gyermekük talán gúnyolódás célpontja is lehet a neve miatt.

Ajkát elkerüli ez a szokás. A városban anyakönyvezett gyerekek kellemes hangzású, többnyire magyar nevet kapnak. Az elmúlt egy évben a Hanna és a Kristóf vezette a listát.

- Képzeld anyu, ma Napóleonnal és Krisnával fociztam ebéd előtt! Melyik szülő ne nézne aggódva gyermekére, ha ezzel a mondattal fogadná az óvodában? Pedig nem érdemes aggódni, nem a kicsi beszélne félre. Ez a két név is szerepel ugyanis a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézete által bejegyzésre alkalmasnak minősített utónevek listáján. És mit tennének, ha Dodóka vagy Bonaventúra utónevűtől kapnának levelet? Hogyan szólítanák válaszukban? Hölgyem? Dehogy! Ezek ugyanis férfinévek. Lehet, hogy hamarosan egy társasházban élünk Nagy Csikóval, Kovács Dzsárgállal vagy Kiss Dzsasztinnal. Ma ugyanis ezek is engedélyezett nevek. A szülőknek minden vágyuk, hogy gyermekük egészséges és szerencsés legyen. Azt, hogy Fortunato élete mennyivel lesz j szerencsésebb mint Pistikéé, a névadás pillanatában még senki sem

tudhatja. Ám Pistike nem is szerepel a bejegyzésre javasolt nevek között. Egy közszereplő édesanya, akinek tavaly született a kislánya, kérelmezte azt, de elutasították.

A legújabb női nevek között akadunk olyanokra, mint Béke, Berfin, Hatidzse, Vrin-dávani. A természetet szerető Virág mellett például Szegfű, Csillagvirág, Búzavirág, Hóvirág nevet is adhatnak gyermeküknek.

A névadási szokásokra a gyermek születése idején futó szappanoperák is kihatnak. A Dallas vetítése idején sokan kérték a Szamanta és a Dzsóni, Dzsoki nevet. Más szülők inkább a családnév hangzásával azonos, kevésbé elcsépelet magyar nevek közül választanak. A Nagy családnév viselőknél kell a legjobban körül nézni, ugyanis 2014-ben ezzel a névvel csaknem negyedmillióan éltek. A második leggyakoribb név a Kovács, amit a Tóth, a Szabó, a Horváth, a Varga, a Kiss, a Molnár, a Németh és a Farkas követ. A századik helyen a Márton vezeték áll. A magyar családnevek a XIII. és a XIV. században alakultak ki, leggyakrabban foglalkozásnévből, helynévből, nemzetségnévből, és keresztnévből. Ezen a téren is vannak, akik haladni akarnak a korrallal. Kérvényezték már a Programozó, mint családnév bejegyzését is.

Fodor Tünde anyakönyvvezetőtől megtudtuk, hogy az Ajkán született kislányok közül az elmúlt egy évben a legtöbben a Hanna nevet kapták, gyakoriságban azt követte a Lili és a Liliána, és népszerű volt a Flóra, Írisz, Júlia, Léna, Nóra, Norina név is.

A fiúknál a Kristóf vezet, azt követi a Balázs, és gyakran jegyezték be Ádám, Áron, Gergő, Máté, Noel, Botond, Donát, László, Levente, Márk, Nimród, Olivér, Péter, Zénó, Zétény, Zoltán, Zsombor utónevet is az újszülötteknek.

Mint Fodor Tündétől megtudtuk, nem kérelmeztek a szülők az utónévkönyvben nem szereplő neveket, mert aki érdeklődött, olyan nevet szeretett volna adni gyermekének, amely már eleve a Nyelvtudományi Intézet alapelveibe ütközik. Minden utónevet ugyanis a kiejtésének megfelelően, a mai magyar helyesírás szabályai szerint kell bejegyezni, például a Dzszenifer engedélyezett, a Jennifer viszont nem.

Ha a szülők által választott utónév nem szerepel az utónévjegyzékben, a Magyar Tudományos Akadémia a központi anyakönyvi szerv megkeresésére harminc napon belül nyilatkozik a kért utónév anyakönyvezhetőségéről. A véleményezést már a várandósság ideje alatt célszerű kérni.

T.A.

KÉK HÍREK

Mobilt lopott a buszpályaudvaron

Vádemelési javaslattal zárták le az ajkai rendőrök egy telefonlopás miatt indított nyomozást.

A nyomozás során megállapított adatok alapján a 43 éves T. Attila megalapozottan gyanúsítható az-

zal, hogy 2015. december 14-én a kora reggeli órákban az ajkai buszpályaudvaron eltulajdonította egy padon ülő fiatal több mint hatvan ezer forint értékű mobiltelefonját. A nyomozók később a lopott készüléket lefoglalták a gyanúsítottól. Az ügyben a lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított nyomozást az Ajkai Rendőrkapitányság Nyomozó Alosztálya a napokban befejezte, és az ügy iratait vádemelési javaslattal küldte meg az illetékes ügyészségnek.

AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható az **ajkaiszo.hu** honlapon!

rajztafolyam

Jobb agyféltekés tanfolyam 11-99 éves korig! Ha tudsz írni, akkor rajzolni is! 4 nap alatt garantáltan. Ajka, 2016. április 21-24. (9:00-17:00-ig, 4 nap) 06-30/280-90-90, info@rajztafolyam.com, www.rajztafolyam.com

HERCEG OPTIKA
ALAPÍTVÁ 1994

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

DR. SCHVÖLLER MÓNIKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: hercegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

opticnet
SZAKÉRTŐ A LÁTSZERESZÉK KÖZÖTT